

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado  
Apartado de Correos  
número 31  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano... 525  
Interurbano... 19

Martes 16 Noviembre 1924

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Ambrosio de Morales  
Número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.754

MADRID

## Obligación ineludible

Aprovechemos la circunstancia de que no haya ninguna actualidad palpitante que pudiera ser comentada en los comentarios, para escribir unas líneas sobre asunto que siempre está en razón, porque siempre es oportuno recordarlo y examinarlo; y tampoco puede decirse que haya pasado a la categoría de las cosas mandadas, ya que no hace tanto tiempo que le dio el máximo relieve y la mayor importancia el S. S. Pontificio con sus decretos a los delegados de la Federación Italiana de Hombreros Católicos.

Hay quienes por dureza de molleres, o por no estar animados de buenas intenciones, confunden dos cosas que son bien distintas y que, supuesta la buena fé, no habría necesidad de distinguir y de separarlas; se puede no pertenecer a un partido político determinado y eso no obsta para ser político, esto es, cumplir los deberes de ciudadanía.

La Iglesia no es política. La Iglesia no le importan en absoluto, ni las formas de gobierno, ni los partidos. No condena ni pone reparos al contenido, sino al contenido; no al vaso, pero sí a las esencias. Concretamente la Iglesia quiere siempre lo mejor y donde lo mejor no es posible lo bueno, o lo menos malo dentro de las circunstancias a las que no haya otro remedio que atenderse. La Iglesia no dice a sus hijos que sean políticos, porque no habla de decirles que fueran lo que Ella no es; pero les dice constantemente que apoyen lo bueno frente a lo regular, o éste frente a lo malo; es decir, que sin espíritu de parcialidad, o prescindiendo de las parcialidades políticas apoyen con su acción a los gobiernos que lo merezcan, sin querer hacer política de un partido ni pretender ser un partido político; o lo que es igual, aconseja que no nos desintersemos de la política, ya que ésta representa el conjunto de los bienes comunes, frente a los singulares y particulares. «Los bienes comunes», dice el Papa, se refieren a la ciudad, a la nación, a la comunidad en el sentido pleno de la palabra, ¿cómo podríamos desinteresarnos de las cosas más grandes e importantes, de aquellas en que el deber de caridad es mayor y de las que dependen los mismos bienes que Dios nos ha dado, bienes domésticos y privados y los intereses de la misma Religión? Por consiguiente, no podemos desinteresarnos de tales cosas.

Y añade el Sumo Pontífice después de explicar cuáles son los nobles propósitos de la Acción Católica, que ésta, «no sólo no impide a los particulares hacer buena política, sino que les dice que hacerla es un deber; que quiere que intervengan en las cosas políticas con la conciencia más iluminada y más profunda.»

De modo que es un deber hacer buena política, intervenir en las cosas políticas. Existe una opinión más o menos concreta, más o menos difusa y en el fondo de todas las almas —no cuentan los escépticos— debe existir, existe, el deseo y la ambición de la gloria y de los progresos espirituales y materiales de la Patria en que se ha nacido, porque con la gloria y los progresos de ella nos sentimos enaltecidos y prosperados todos sus hijos.

Y hay que ganar esa opinión, hay que atraerla ¿cómo? Cumpliendo los deberes de ciudadanía. ¿Tiene una palabra? Utilízala. ¿Usa pluma? Egrímelas. ¿Un pensamiento? Difúndelo. ¿Una influencia? Aprovéchala. ¿Un derecho? Ejercítalo. Todo enderezado al mayor bien de la Iglesia y de la Patria y de las instituciones que más las pueden honrar y mejor las pueden servir.

Esta conducta que ha seguido siempre? No. Y por no seguirlo, cuando tardamente, ya por pereza, ya por excesiva confianza en la virtualidad de nuestras ideas, se quiso seguir, la propaganda no halló aquella tierra surcada por el arado y empapada de agua y de sol que recibe amorosamente la simiente y estimula las más espléndidas germinaciones, sino la re-

## HACIENDA

Se concede a doña Carmen, doña Araceli, don Juan y don José, huérfanos del teniente coronel don Vicente Hidalgo Santos, la pensión de 1,650 pesetas, a percibir en la Tesorería de esta provincia.

ca desnuda en la que no encuentra simpatía ni calor.

Porque no hay que olvidarlo y a su fin conviene repetirlo: algunos de los avances y de los triunfos de los enemigos fueron la consecuencia natural del empuje avasallador de éstos? De ninguna manera; fueren resultado de nuestra inacción, de nuestro abstencionismo; de que cedamos las preocupaciones ciudadanas a quienes, a su suponer, los la mejor voluntad, no podían subrogarse con buen éxito en ella. Pues bien: frente a una táctica y una estrategia que significaba indiferencia y pasividad, y, por consiguiente, motivo de desmayo y razón de derrota, hay que procurar las contrarias, el deber de hacer buena política, de intervenir en las cosas políticas, con la conciencia más iluminada y más profunda.

¿Quiere esto decir que nos enrolamos en esta o en la otra agrupación? No quiere decir semejante cosa, sino que sobre nuestras acciones, y nuestras simpatías, y nuestros deseos y conveniencias personales, debemos poner los intereses de la Religión, de la Patria y de la Monarquía, ayudando todo lo que los favorezca, y dificultando e impidiendo todo lo que lo contrario perjudique.

MIGUEL PERAFLOL.

## Tribunales

Mañana, con motivo de ser la festividad de los Santos Patronos San Acisclo y Santa Victoria, no se celebrarán juicios en esta Audiencia.

Para el jueves hay señalados los siguientes:

Sección primera.—Montilla, tenencia de armas, contra Manuel García Jiménez; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Jiménez.

Córdoba, robo, contra Pedro Cano Martínez; defensor, señor Gosalbez; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Antonio Lara y 2 más; defensor, señor Muñoz Córdoba; procurador, señor Jiménez.

La Sala primera ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Manuel Ortiz Martínez.

En la del Juzgado de Castro del Rio, por hurto, contra Luis Aguiar y Urbano, José Joaquín Tienda de la Rosa y Francisco Mármol Algaba, es condenado cada uno a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

La Sala segunda sentencia en la causa de Cabra, por uso de armas, contra Osello Sánchez Zmora, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la de Agullar, por tenencia de armas, contra José Ibarra Moya, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

## MILITARES

El capitán de Sagunto don Francisco Sánchez del Pozo y alférez don Ildefonso Serrano, regresan de Ubeda y Baena.

Se ha concedido dos meses de licencia para Córdoba, al teniente don Juan Valdivia Ureña.

Se ha concedido al coronel del regimiento de reserva de Caballería don Antonio Candelis Gorzález, la pensión de la plaza de San Hermenegildo con 1,200 pesetas y antigüedad del 24 de Agosto.

Queda de reemplazo por herido con residencia en Córdoba, el teniente de Infantería don Ramiro Molina Sol, de regulares de Melilla.

Ante de la Torre Venzalé  
**SAN JOSÉ**  
FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

**LA PALMA**  
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiere en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA S.—CÓRDOBA

## Catálogo de las minas de Córdoba

HINOJOSA DEL DUQUE VI

ESCORIALES PLOMIZOS.—Escoriales plomizos se han indicado en los siguientes lugares: El Cuartanero, lindando al Este con el Peñón del Monedero y al Sur con el Cerro de la Alcornocosa. La Sierresuela, donde el escolcal plomizo se reconoce con una potencia de 50 cm. Quinto de la Antigua, que linda al E. con los Valdeos de los Jarales y al N. con el Quinto Aguano. Sierresuela de la Antigua, donde el escolcal plomizo se halla en el arroyo de la Zorra, habiéndose visto por varias labores que aquel tenía una media vara de espesor, y observándose que aún quedan vestigios de la fábrica y horno que allí existieron, y siendo en parte cupríferos estos restos de la metalúrgia primitiva.

TURMALINA.—Granitos termaliferos se hallan en el camino de Villaralto a Hinojosa del Duque, a 2 kilómetros del primer pueblo. También aparecen cristales de turmalina en las pegmatitas, cuyo yacimiento fue precedentemente indicado.

AGUA MINERO MEDICINALES.—Más de ocho manantiales de aguas muy ferruginosas se hallan en las cañadas que descienden de la cuerda de las sierras meridionales del término, que por Puerto Rubio, Cerro Alcornocosa, y Sierras de la Antigua, siguen a la Sierra Cinta de Valsequillo, hacia la llanura que ampliamente se prolonga a Hinojosa. Entre ellas merecen citarse de una manera especial las que se encuentran en las cercanías del camino llamado Trocha de Belmez y la que queda cerca del Escorial de la Antigua.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Las rocas que afloran en la superficie del término municipal de Hinojosa del Duque y los productos derivados de la descomposición de las mismas, dan lugar a una serie de materiales muy variados que se emplean en la construcción, entre los que merecen citarse los siguientes:

ARCILLAS.—Las arcillas impuras se encuentran en diferentes lugares, muy oscuras, rojo sanguíneas, son las de Mano de Hierro. Un tejaz se halla en Canto Pileado. Muy abundantes son los que se encuentran en el cruce de la Cañada de la Plata con el arroyo de las Viñas. Tales materiales proceden de la descomposición de pizarras.

ARENAS.—Se hallan en toda la mancha granítica, que ampliamente se extiende en la zona Norte y particularmente en la Noroeste del término municipal. También se hallan en las zonas donde abundan los cantos rodados y que ahora se anotan en el lugar oportuno.

ARENISICAS.—Merecen citarse las areniscas gris verdosas que se encuentran en los arroyos Melonares y Cacaños, así como las que afloran en el camino de Hinojosa del Duque a la Antigua.

A. CARBONELL T. F.

## Del Magisterio

Se ha posesionado de la escuela de Fuencubierta doña Teodosia Z. Muñoz López.

La Alcaldía de Priego remite oficios de los médicos ampliando informe del reconocimiento practicado a la maestra de Castil del Campo (Priego), doña Dolores Báez. Se ha concedido la medalla de bronce de la Mutualidad Escolar al maestro de Hornachuelos don José Palencia Muñoz.

**EPILEPSIA**  
Toda la que padece de esta enfermedad debe pedir el fármaco  
**ANTIÉPILEPTICO DE LEJIA**  
Establecimiento BALMAIN OLIVERES & S.  
Paseo Industrial, 14. BARCELONA

**La Perla**  
Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfono: 488 y 491  
Sociedad: Calle Gran Capitán; Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Vinos finos La Riva Jerez

## Notas financieras

Son temas de conversación en centros financieros, los proyectos de la reforma tributaria de que es autor el señor Calvo Sotelo.

El asunto que es de gran interés es conocido por nuestros lectores por haber sobre el mismo publicado una nota oficial el Gobierno.

Para poder opinar, hay que esperar conocer ampliamente el proyecto. Hoy por hoy parece ser que el objeto es regular el impuesto para que éste sea sobre la capacidad económica de cada individuo. Lo que está muy bien. Además ha de simplificar los medios del pago al reducirse a un impuesto único con lo cual se ha de conseguir economía en el personal.

Como el Gobierno ha empezado a estudiar el proyecto y ha dicho que no se publicará la reforma en la «Gaceta» con carácter de proyecto sino como anteproyecto a fin de que sea conocido y se puedan hacer sobre el mismo observaciones, suponemos se ha de pasar en esto algún tiempo y es fácil que para entonces esté constituida la Asamblea Nacional y sea llevado a la misma.

Por las mismas razones y con objeto de que el primer presupuesto se haga de conformidad con la nueva reforma tributaria, no nos extrañará se prorrogue el presupuesto actual para el primer semestre de 1927.

ARZULUZ.

## De ferrovías

COCHES DE LUJO

Suponimos que aún no constando a la letra en el Estatuto ferroviario la nacionalización de medios y servicios, sería fundamental en el espíritu de la misma, pero estábamos equivocados a la postre, nuestras lamentaciones serían absolutamente estériles. Así lo demuestra un diario financiero, bien informado, al puntualizar las innovaciones que se van a establecer en el nuevo convenio por 20 años con la «Compañía Internacional de Coches-Camas». Esta vulneración de principios pugna con la cohetilla de que los nuevos coches se construirán en España, ya que lo mismo que se dota a las Compañías de otro material rodante, podía haberse entregado el de este tipo o construir un consorcio exclusivamente nacional entre las Compañías que utilizan tales servicios.

EXPRESOS TRANSVERSALES

En el suelto de referencia se habla de la necesidad que ha de sentirse a la hora de visitar las nuevas exposiciones de Sevilla y Barcelona. Tales servicios tendrán una eventualidad limitada a la duración de dichas exposiciones, pero ya puestos en el camino del nuevo contrato de privilegio, debería aprovecharse la ocasión para establecer el Occidente Express, de Irún a Lisboa los miércoles de cada semana, y de Irún a Algeciras los viernes, con una capacidad de ochenta viajeros y todos los refinamientos importados de Norte América. De por parte, podría salir cada lunes de Barcelona el Mediterráneo Atlántico, directo, por vía de Madrid, de igual capacidad y comodidades que el anterior, para terminar su viaje en Vigo.

La frecuentación de viaje por gente adinerada aseguraría el tráfico de estos grandes expresos que podrían enlazar con sus similares de Europa. De estos itinerarios hay algo iniciado por el Ministerio de Fomento y si el propósito no es deliberadamente en el olvido, empezarán a regir el primer día del año próximo. Ahora se estará a tiempo para intercalar una circulación más.

ANTONIO MIGUEL.

**BAR SEVILLA**  
Vinos selectos. Carves de las mejores marcas. Tapa estupendas y bocadillos de jamón, salchichón, etc.  
CALLE SEVILLA, 5 y 7

**Celso Ortiz Megias**  
Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones  
VIAS URINARIAS—CIRUGIA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Ambrosio de Morales, 1

Este periódico se publica con censura voluntaria

## ILUSIONES

Son nuestras ilusiones  
cual mariposas  
desde lejos brillantes  
puras, hermosas,  
y ya en la mano,  
gusanitos cubiertos  
de polvo vano.  
Gusanitos son solo  
las ilusiones  
gusanitos que roen  
los corazones,  
que es nuestra suerte  
ser pasto de gusanos  
en vida y muerte.  
R. M.ª VINEDA, 3. J.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

## «Mi tio Recaredo»

El consabido tío que llega de América es el «alma mater» de la obra de Luis Martínez Román, estrenada anoche en este teatro.

No es «Mi tío Recaredo» de las obras que dan honra y provecho a sus autores.  
Que los pergaminos heredados no deben ser la ambición única y que debe mirarse más que al que alardea de aristocrata por el vestir o por la sangre, al que humildemente sabe labrarse una posición, es algo tan viejo como la existencia de esos pergaminos.

Que entre el pobretería, que come casi todos los días, hay más caridad práctica que en las almas de algunos que tienen palacios y automóviles, es también una verdad vieja.

Para construir sobre esos cimientos una obra duradera hacen falta materiales más consistentes que los empleados en «Mi tío Recaredo», del que a decir verdad lo que nos gustó fué la interpretación dada por la compañía de Aguirre Bardeza y sobre todo la «Graciosa» no sé el Mercedes Muñoz Sampedro o María Rosa Fria, que en las transiciones a que le obliga su papel en el tercer acto tuvo verdaderos rasgos felices.

MORSAMOR.

## Del Congreso Eucarístico de Toledo EN LA EXPOSICION

LOS TAPICES DE PASTRANA

De los tapices de Pastrana se ha escrito mucho en estos últimos años en Portugal. De esas Tormo fué el primero en dar al público noticia y después a los portugueses información de los tapices de Pastrana y ha ofrecido hacer en una revista nuevos estudios. Así los lectores verán la importancia de esa espléndida crónica en pintura tejida de las campañas en Marruecos del Rey portugués que logró el título de «Africano». Don Alfonso V mismo dió los tapices de sus gestas el primer duque del Infantado cuando quería lograr (bien inútilmente en definitiva) el favor de los poderosos Mendozas para sus pretensiones a la Corona de Isabel Católica, como esposo de Doña Juana la Beltraneja. Se halla expuesta en Toledo dos tapices de la serie (partidos en cuatro piezas hace años). Un rebuscador de archivo y friolero franciscano ha hallado los documentos de esa historia.

Tapices de carácter religioso, o de historias lejanas y de algo como libros de caballería, y del siglo XV se conservan bastantes en el mundo de las colecciones, pero serie de historia costana, apenas otras que las de Pastrana, y con la fabrosa circunstancia de ser el héroe mismo el propio comitente de la labor artístico industrial. Su Majestad el Rey en España posee la mejor colección de tapices del mundo, en absoluto; pero, con todo, no hay en ella cosa semejante, salvo los tapices de la conculata de Túnez por Carlos V en casi un siglo posteriores y por tanto de un arte es ya muy compensado.

## «Flores de ensueño»

POESIAS DE FINAMAR

Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven é inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

## Noja del Calendario

Día 17: San Gregorio Taumaturgo, Frecuentar la oración.  
MAXIMAS POR EL P. VILARINO.  
No desperdicies ni los hilos de agua que brotan en tu campo, ni los hilos de talento que brotan en tu espíritu.

JUBILEO CIRCULAR: Del 18 al 22 en San Pedro. Intención del mes. Que en las misiones de infieles aumente cada día en número y virtud el clero indígena.  
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.  
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

## Hinojosa del Duque

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE LA B. M. BEATRIZ DE SILVA  
Las Religiosas Concepcionistas de esta localidad han querido solemnizar a gracia inmensa de ver en las fiestas de Su Santa Madre Fundadora la B. M. Beatriz de Silva la aureola de la santidad, con grandes fiestas religiosas que han de tener lugar en su hermosa Iglesia en los días 18 al 21 del corriente mes.

Hinojosa del Duque se dispone con el mayor entusiasmo a presenciar estas fiestas a las que nuestro católico Monarca se ha dignado enviar su real entusiasta felicitación.  
El programa de las mismas es el siguiente:

Día 17: A las diez del día, un replique general de campanas en todas las Iglesias y ermitas de la población y alegre voz de adirán anunciarán la proximidad de las solemnísimas fiestas.

Día 18: A las diez de la mañana, Misa solemne, con exposición de S. D. M. en la que oficiarán los Reverendos Padres Carmelitas de esa villa y predicará el R. P. Rafael de Santa Teresa. A las seis de la tarde comenzará el solemne triduo, con exposición Mayor, Rosario, letanía y plegaria a la Santísima Virgen. Predicará el M. I. S. D. Juan Carrillo de Silos, capellán real de la Santa Iglesia Primada de Toledo.

Día 19: A las diez misa solemne, con exposición de S. D. M., en la que oficiará el ciego parroquial y predicará el Sr. D. Serafín García, doctor en Sagrada Teología de la S. I. P. de Toledo. Por la tarde, a las seis, segundo día del triduo.

Día 20: A las diez misa solemne con exposición de S. D. M., en la que oficiarán los RR. PP. Franciscanos y predicará el R. P. Gabriel Hernández. Por la tarde, a las seis, último día de triduo.

Día 21: Muy de mañana la banda de música recorrerá la población tocando el himno de la santa fundadora, anunciando a los fieles el gran acontecimiento del día.

A las diez oficiará de Pontifical nuestro amadísimo Prelado el dignísimo Obispo de Córdoba, Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, y ensalzará las glorias de la ínclita fundadora el excelentísimo señor Obispo Prior de los órdenes militares Dr. D. Narciso Etenaga. Por la tarde lucida procesión presidida por nuestro Prelado el excelentísimo señor Obispo de Córdoba, que cerrará con palabras de despedida estos cultos.

Todos ellos están a cargo en su parte musical de una orquesta de Córdoba.

En las noches del 20 y 21 habrá preciosos remilletes de fuegos artificiales en la plaza de la Iglesia de las Concepcionistas.—(RESPONSAL.)

  
Poderoso tónico reconstituyente  
**TETRADINAMO**  
Formas: elixir e inyectable.  
Para las convalecencias.  
Para los estados consuntivos.  
Venta en todas las farmacias.  
BURJASSOT  
LABORATORIO FARMACÉUTICO DIRECTOR TÉCNICO D. BERNARDO MORALES

**F. Quijo DENTISTA**  
Calle Calderas, sin número

Deber de los católicos de cooperar a ellas

La Iglesia, maestra infalible de verdad y directora espiritual de los pueblos, nos dice constantemente, que en ella se halla principalmente el remedio cierto de todos los males sociales; y que la acción social católica debe ser el instrumento práctico para llegar y desarrollar en el seno de la sociedad su moral divina y su doctrina salvadora; por otra parte la razón nos demuestra que en ningún sistema inventado por los hombres se encuentra la medida, sino que la enfermedad se agrava más cada día y que tanto el liberalismo como el socialismo conducen al linaje humano a la ruina y descomposición social.

Sin embargo, no se comprende por qué los hombres de orden y aún muchos católicos, teniendo en sus manos el remedio y ante sus ojos la luz de la verdad, permanecen indiferentes y ciegos; no tienen conciencia de su deber; no están convencidos de la bondad de las obras sociales. Los adversarios, llevados de esos falsos ideales, trabajan sin cesar y con entusiasmo; pero muchos católicos no creen, no confían de verla que la Iglesia y sólo la Iglesia de Jesucristo tiene en sí la solución definitiva de cada una de las grandes problemas sociales.

¿Qué duda que en España si cooperarán todos los católicos a las obras sociales con decisión y confianza absoluta en las normas y enseñanzas de la Iglesia, se con seguiría reorganizar la sociedad, constituyendo una nación modelo perfectamente cristiana en todas sus organizaciones públicas y privadas?

Unos pocos hombres de espíritu apostólico, en medio de la soledad más espantosa y a pesar de innumerables contradicciones y censuras, han sembrado los campos de la patria de Sindicatos y Federaciones agrarias y obreras: el pueblo ama las enseñanzas sociales de la Iglesia, cuando las conoce, y de la Iglesia espera su salvación. Sólo hace falta que todos cooperemos a la acción social: que el clero secular y regular que los pastores y los obispos católicos, que las clases altas y las clases medias, bajemos a una por la reconstitución social católica de España. Ese es nuestro deber en la época actual.

S. DE P.

SE ARRIENDA en la calle Sevilla, núm. 4, un magnífico local en 300 pesetas. 16-5

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en G.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística Casa fundada en 1883 OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER. CONCEPCIÓN, 31 SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR, CORDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor exactitud de la acreditada marca MOVADO. Se reforman y reparan toda clase de albañales y en especial el de oro y plata religiosos.

El público y los «intelectuales»

No es cosa de preguntar como el famoso cronista: «¿Quién es el público, y donde se encuentra?» No, no hace falta. Nosotros conocemos al público, y sabemos donde está. Los que no lo conocen son los «intelectuales».

No lo conocen porque no quieren saberlo. No pueden ir con el pueblo español. Ellos, los «intelectuales», se creen que están por encima del público; piensan de otro modo, alientan de muy diversa manera.

Son superiores. No pueden, no quieren seguir en armonía con la vieja masa popular. Pero el escritor, el artista, el dramaturgo, el ensayista, el novelista, el poeta, no pueden alzarse, no pueden prescindir del ambiente popular. El público es el que da la fama, el que hace las repulciones, el que consagra a los que triunfan.

No, no se puede vivir separado del público. Si los «intelectuales» no están conformes con el «español», si no aceptan sus fallos ¿qué hacen? ¿Reaccionan? ¿Desprecian? ¿Desacreditan? ¿Eufemizan?

Lo más cómodo es declararlo incompetente. Y rechazar sus fallos. Y esto se ha hecho. Los «intelectuales» ya no necesitan del gran público. Ellos se han creado unas camarillas o círculos de «elegidos»: han constituido una sociedad de «bambos nítidos»; ellos solos se comprenden, se admiran y se aplauden. Cada uno llama «genio» al camarada, para que a su vez éste le corresponda con el mismo calificativo.

Todos son «genios» incomprendidos. Todos son futuros glorias del mañana, que serán admitidos por las generaciones que están para venir. Todos desprecian olímpicamente a la opinión actual y se manifiestan encañillados en sus torres de marfil. Los escritores se consagran a pulir y repulir el estilo (no dando importancia a la inspiración ni a los asuntos), la cuestión es ser «correctos» de la forma, o hablar en un lenguaje «camaleónico» dando a entender que solo escriben para los ciegos.

Las características que distinguen a estos escritores son: - Mos rarse anti-españoles e iconoclastas.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA Capital 220 millones de pesetas

MADRID Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración, y a partir del 1º de Diciembre próximo, se pagará contra el cupón número 8, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará en los Bancos siguientes: Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans, S. A. S. A. Arnús y Gari. Madrid 13 de Noviembre de 1926.—GUMERSINDO RICO.—Secretario.

Manifestares profundamente admiradores de todo lo extranjero. Lamentarse de nuestro atraso y de las innumerables deficiencias del carácter español. Sentirse—en arte y en moral—muy avanzados... «es decir muy amorales y muy anticlásticos». Hablar pestes de nuestros grandes literatos del siglo XIX. Encontrar falta nuestra literatura del Siglo de Oro. Y tomar muy en serio «estas» «nuevas» «modales»; «europeas del ultratrasmo»; «dadalismo»; y «expresionismo».

Tal es el aspecto de nuestros escritores llamados de «vanguardia». Y el público, que hace ante ellos? Se sonríe, se encoge de hombros y se divierte un poco a su costa. Nada más interesante que observar la actitud del público cuando ve, por ejemplo, una Exposición de pinturas de artistas de «vanguardia».

El público no sabe de dibujo, ni de color, ni conoce las teorías de arte, pero tiene una intuición maravillosa, y no hay forma de que trague el anzuelo. Los «intelectuales», los «exquisitos», se paran ante esos «camelos» y «macanas» del arte, y, «queando las cejas» y abuchandando la voz, procuran hacer ambiente de «vanguardia».

Y muchos «cruet» pican el cebo. El público, no. Se para ante un cuadro de «ese» y emite su fallo inapelable con una tonara cargada. En el teatro, es lo mismo. Las camarillas, los «cíficos», los «genios» se esfuerzan por «dorar la píldora» de ciertas producciones «intelectualistas» y «es-ú-o» teatrales. «Que estampa antigua tan delictosa»—dicen unos. «Que matices tan finos»—xclaman otros. «Que sensación de ambiente!»—«Que diálogo!»—«Que maravilla!»—«Esto es un arte nuevo...»

Y el buen público se cae en la cara por el error de los convencionalismos. «¡xclama guiñando un ojo!»—«¡Si, sí, es muy fino; pero esto es un plato de ternera!»—sin ternera. Luis León.

Monumento a Cervinés Suma anterior 765 45 pesetas.—Escuela núm. 1 de Baena, 5 75; ídem núm. 7, de Córdoba, 2 75; Administración de Correos de Córdoba, 15 50; don José González, de Nueva Carteya, 2 85; don Francisco Reyes, de Baena, 4 15; don Francisco Carrón, de Montoro, 18 95; Escuela núm. 3, de Córdoba, 8 50; don José Corzo, de Añora, 13; don Florentino Corra, de Montilla, 4 45. Ayuntamiento de Cardabney, 75; Sr. Alcalde de Cabra, 25; Escuela de Siles (Almedinilla), 2 75; ídem número 7 de niñas, de Córdoba, 5 50; ídem núm. 1 de niñas, de ídem, 4; ídem de El Cañuelo (Priego), 4 10; ídem de Castil de Campos, íd. 3 30; ídem de Puente Tójar, 2 95.—Suma y sigue, 933 75.

Gobierno Civil Se ha expedido pasaporte para Orán a favor de Concepción Cobis Armenta. Visitaron al gobernador civil, comisiones de Pueblo Nuevo, Peñarroya y Balmez, el Director gerente del Monte de Piedad don Juan E. Seo de Herrera, don Manuel Varo Repiso, el alcalde de Guadalcazar, don Jesús Amo Serrano, el alcalde de Córdoba y el presidente de la Diputación.

Se han expedido licencias de casa a favor de don Julio Degayón Moyano, don Antonio Ulastras Coste

NOTICIAS Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes multas: A Evaristo López Fabio de Pozo blanco, 100 pesetas; a Fernando López Fabio, de íd., 250; a Doroteo García Caero, de íd., 250; a Emilio García Cabrera, de íd., 250 y a Marcela Blanco Cabrera, de íd., 250; todos por vender pan falso de peso; a Juan Arroyo Sánchez y Nicasio Gómez Cabra, también de Pozoblanco, 25 pesetas a cada uno por usar pesa ilegal de libra; a Manuel Campos Torres, de Córdoba, 50 pesetas por vender carne de cerdo falta de peso.

PERSONAL Ha sido nombrado peaton de Fernando Núñez a su estación, con obligación de efectuar cuantas expediciones sean necesarias y verificar el servicio en e ballería, con el haber anual de 1 500 pesetas, D. Juan González Muñoz, declarando cesante en este cargo a don Agustín Castillo Hernández, que lo sirvió interinamente.

INTENTO DE SUICIDIO Anteaer intentó suicidarse la joven Josefa Castro Torres, que vive en San Basilio, 41. Se ignoran los motivos de tan reprochable intento.

SEÑALITAS Le ofrecemos un surtido interminable de zapatos con los colores de moda, gris, camello, paño de rosa, salmón, rosado, trus, membrillo, en fin surtidos más grandes que se pueden soñar. Por cada 50 pesetas de compra, regalo de un perfumador, una máquina de afeitar la melena. Conde de Cárdenas, 26.

CIUDAD DE LOS NIÑOS! El niño de dos años, Antonio Fernández Serrano, ha sido asistido en la Casa de Socorro. Presentaba el pequeño una quemadura de segundo grado en la región glútea izquierda, de carácter leve. Por malos tratos a Araceli Castro Serrano, ha sido detenido Pedro Melado Vallejo; Antonio Roldán Pérez denuncia por insultos y escándalo a Carmen Rivera Olmo; Remigio Higuera Ruiz ha sido detenido por maltratar a Ricardo Sánchez Rodríguez.

MINUCIAS Temperatura máxima al sol, 24 20; a la sombra, 20 60; mínima, 11. Barómetro, 749 50. Higrómetro, 84. Pluviómetro, 2.

JUVEN CON QUEMADURAS En la Casa de Socorro ha sido curada la joven de 19 años Carmen Sanchó Mous, que presentaba quemaduras de primer grado en la región frontal y cara.

REGRESO Regreso en el rápido de Madrid la duña de la peluquería de señoras de la calle de Káiz, doña Dolores Muñoz de Acosta.

ARROLLADO POR UN AUTO En la calle Obispo López Criado ha sido arrollado por el auto número 2 149 que conducía el chófer Alfredo González el niño de 8 años Antonio Morano Millán.

Trasladado a la Casa de Socorro se le apreciaron varias contusiones y erosiones en la frente, nariz, manos y rodillas, de pronóstico reservado.

A LAS SEÑORAS M. Aquino, de La Moda Parísien, 4, Madrid, se encuentra en el Hotel España y Francia, con vestidos-abrigos y pieles de rasos. Cíetes y precios. Se pasa a domicilio, martes y miércoles. Modelos de París.

GRAN TEATRO Anoche proyectose la peliua «El Niño de las Monjas». En la última parte y mientras desfilaban en la pantalla las procesiones de Semana Santa en Sevilla, la banda de trompetas de Artillería de la ciudad, dirigida por don Rafael Macías, ejecutó selectas composiciones y el cantador de flamenco Manuel Centeno, cantó con exquisitez gusto dos arias muy sentidas. Tanto este como la banda oyeron calurosas ovaciones.

Como fidejante Centeno, acompañado a la guitarra por el notable profesor Alfonso A fare «El Cordobés», canó con un peculiar estilo unas melodías «arasnadas», unas seguidillas y unos fandanguillos, que fueron premiados con una gran ovación.

Para el miércoles se anuncia el debut de la Compañía de comedias de María Cañete. «LA REVISTA CORDOBESA «LA UNIÓN» El último número de esta amena revista ilustrada y de información general, contiene entre sus artículos: «La Raza vibra», por Bernardino Pantorba.—«La costumbre de dar la mano», por un sudamericano cordobés.—«La hija del maestro», por Juan Gutiérrez Gil.—«Cuchares», y «El Chicle negro», por P. P. Chanela.—«Aires de fútbol».—Miscelánea local.—«Amendades».

Además publica varios fotograbados y una página gráfica teatral.

«CÓRDOBA GRÁFICA» El número del día 15 del actual de esta amena Revista, contiene entre otras cosas, los siguientes artículos: «Sangre que redime», por Manuel García Prieto; Beethoven trabajando en su casita de Baden; Glosas, por Pedro de Córdoba; La baraja taurina.

En la portada figura un fotograbado con varios momentos de la procesion de las misiones y todas sus páginas van ilustradas con una amplia informacion gráfica.

LA INDUSTRIA DEL COBRE Y DEL LATON EN ESPAÑA La fabricacion del cobre electrolitico en España se aproxima a las 3.000 toneladas mensuales, incluyendo en ellas el hilo, planchas, tubos y barras; aproximándose a del latón a las 400 toneladas.

Puede decirse que esta industria es casi del todo española, aunque no acaba de serlo completamente por la

participación financiera y técnica que en ella tienen algunos extranjeros. El eminente profesor del Instituto Católico de Artes e Industrias de Madrid P. J. A. Pérez del Pulgar, S. J., publica en el núm. 651 de la prestigiosa revista «Ibérica» un interesantísimo estudio de actualidad acerca del complicado problema que plantea a España la fabricación de muchas de las primeras materias necesarias a nuestras industrias, en especial el cobre y el latón, y del fenómeno singular que ocurre, sobre todo con el cobre. En efecto, las empresas extranjeras se llevan el mineral del Rio Tinto lo elaboran y lo devuelven a España al mismo precio que cuando en Huelva el mineral en bruto sobre vagón. Las orientaciones que da el P. Pérez del Pulgar en su artículo de IBÉRICA son del mayor interés para nuestros industriales y economistas.

Stressemann y la Franc-Masonería La revista alemana «Der Weltkampf» publica la siguiente carta, que reproduce «La Nación», órgano de la Federación Republicana de Francia.

Querido F. y amig: Tengo el placer de comunicarle una novedad que somos los primeros en conocer. El canceller del Imperio alemán, Gustav Stressemann ha sido admitida el día 22 de Julio de este año en la logia «Friedrich der Große», una de las filiales de la Gran Logia «Zadon Grei Walkugeln».

La ceremonia de la admisión se hizo en presencia de gran concurso de significados franc masones entre los cuales se hallaba el gran maestro H. Hicht. Como Stressemann es el primer canceller alemán que ingresa en la Masonería, este acontecimiento reviste una significación muy particular.

Por demás es sabido que en la Franc Masonería francesa se manifiesta un visible sometimiento ante Alemania. Pero también es conocida la actitud adoptada por Mr. Poincaré, resistiendo con inquebrantable tenacidad y esforzándose por moderar las pretensiones de Stressemann.

Haeta aquí la carta, la cual corrobora una circunstancia advertida en los discursos de Stressemann en Gérova, en donde el canceller ha llamado al «gran arquitecto del universo» empleando así una locucion masonica: «aque la por la cual la Franc-masoneria des gna a Dios».

No queremos poner hoy comentario alguno a estas recientes noticias. Únicamente nos permitimos hacer resaltar el carácter antinacional de la Franc-masoneria y la manifiesta hostilidad que tiene esa secta declarada a naciones en donde se conserva mas pujante el catolicismo, como sucede en Italia, España y Francia.

En Italia ha sido ya objeto la secta de justa persecucion por parte de aquel Gobierno. En España se extiende y abriga la porzosa asociación, no siendo un secreto en el extranjero que las logias conspiran contra el orden y la tranquilidad en la nación vecina y hermana.

Con respecto a este hondo problema, que no deberíamos dejar de la mano, los católicos de aqunde y allende el Pirineo, tenemos a la vista un artículo de Juan Guiraud, titulado «Actividad masonica», que con el favor de Dios hemos de traducir para nuestros lectores.

P. A.

JARABE DEBÉ De resultados inmediatos. De venta en todas las farmacias. AGENTES EXCLUSIVOS J. URICH Y CA. S.A. BARCELONA



VINOS BENAVIDES BURGOS

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:  
Ampliando hasta el día 23 de Diciembre el plazo para la información abierta acerca del Montepío Nacional.

Excluyendo los créditos principales de la liquidación de venta de bienes de propios de los Ayuntamientos que en el plazo de dos meses no hubiesen enviado los antecedentes necesarios.

Disponiendo que la ordenanza para las sanciones que figuran en los presupuestos municipales y en los repartimientos generales, sean válidas hasta fines de 1927.

Creando veinte ayudantes de primera y treinta de segunda en las oficinas de Telégrafos de la Dirección general de Comunicaciones.

### Cusú

El vizconde de Cusú ha sido puesto en libertad provisional, luego de haber depositado la fianza de cien mil pesetas.

### Ministro

Hoy marchará a Bilbao el ministro de Marina con motivo de que en Seo de Urgel se verificará el jueves la botadura del transatlántico español «Juan Sebastián Elcano».

La Sociedad Española de Construcción Naval se propone revestir el acto de gran solemnidad.

El centralintra Cornejo aprovechará este viaje para hacer una visita a la fábrica de cañones que la Constructora Naval posee en Reinos, regresando desde allí a Madrid.

El ministro hará este viaje acompañado de su esposa doña María Luisa de las Heras, que amadrinará el nuevo transatlántico.

Con el ministro van también su ayudante y el jefe de la secretaria auxiliar del ministerio de Marina, don Luis de Castro.

### Gastos

En el nuevo presupuesto del ministerio de Estado queda suprimida la consignación que venía rigiendo para pagar los gastos de la oficina española de la Sociedad de las Naciones, pasando ahora estos gastos a la sección política del ministerio.

### Estella

El jefe del gobierno despachó hoy con los ministros de Gobernación, Hacienda y Marina.

Le visitaron los generales Vives y Burguete, el Presidente del Consejo Superior de Guerra y Marina, el Director general de Comunicaciones señor Tafur, el general Fernández Pérez, el general Elola, el marqués de Rial, el señor Calvo de León, el marqués de Ogalla y el Director de las obras del puerto de Barcelona.

### Nota de la censura

Hace tres o cuatro días la censura tachó un suceso de un periódico de Madrid que se refería a otro de Barcelona en el que se decía que la prensa recogía el eco triste de las prisiones españolas, donde moran millares de ciudadanos apartados de sus hogares, de sus talleres y de la sociedad.

A esta afirmación el periódico aludido juntaba el aconsejar una campaña «pro amnistía» que había de desarrollarse mediante la circulación profusa de unas llamadas postales de perdón.

Grande fué al conocer esto la sorpresa del Gobierno que cree tener ahora menos defensas y condenados que nunca y para contrarrestar su creciente pidió datos a la Dirección de Prisiones, que arrojan la siguiente cifra.

En el primero de Noviembre de 1926 había como detenidos gubernativos 846 hombres y 92 mujeres sufriendo condena y el número total de los condenados en toda España era de 12.151.

En igual fecha del año 19 había 15.619 ó sea una diferencia en total de 3.468.

Se dice, que los millones que se dicen gemir en las cárceles se reducen a 12.000.

Esas exageraciones motivan que intervenga la censura, pues causan el descrédito de España entre los compatriotas de América y los extranjeros.

También corre el rumor de reveses militares en Marruecos, cuando precisamente ha muerto el Jero y entregan fueles los pocos rebeldes que quedan.

Afortunadamente este sistema está desacreditado y los españoles no pierden su fe y serenidad. Si estuvieramos en tiempos de incertidumbre y zozobra sería cuestión de levantar un altar en la Puerta del Sol para desmentir al minuto las patrañas que hacen circular los que no pueden acallar sus agravios en el cumplimiento de los deberes patrióticos y ciudadanos.

### Yanguas

El ministro de Estado ha sido visitado por el señor Jimeno, por el embajador de Francia, el primer secretario de la embajada de Inglaterra en lugar del embajador, que se halla enfermo, el señor González Rotivos, el conde de Balmes y los ministros de Colombia y del Canadá.

El marqués de Estella y el ministro de Estado asistirán a la fiesta que en el Teatro Fontalba darán las Juventudes católicas con motivo del segundo centenario de la canonización de San Luis Gonzaga.

### Concilio

Valadolid.—En las Conferencias Episcopales que se han celebrado bajo la presidencia del doctor Gandásegui, y con asistencia de los señores Obispos de Avila, Segovia, Zamora, Salamanca, Astorga y Ciudad Rodrigo, aparte de asuntos muy importantes tratados por los Prelados reunidos y referentes al régimen interior y gobierno de las respectivas diócesis, parece que se ha acordado la preparación de un Concilio Provincial, que habrá de celebrarse probablemente en el año próximo venidero 1927 y que constituirá un acontecimiento memorable para Valladolid.

### Multas

El gobernador civil sigue imponiendo multas a los comerciantes de artículos de primera necesidad que defrauden en cantidad o en la calidad de los mismos.

Las multas impuestas hoy pasan de tres mil pesetas.

### Para Cuba

El Banco de España contribuye a la suscripción nacional por los damnificados de Cuba con diez mil pesetas.

El gobernador civil de Burgos ha entregado 570.20 pesetas, producto de una función benéfica celebrada con tal objeto en un teatro de aquella capital.

### Tetuán

Visitaron al ministro de la Guerra el gobernador civil señor Semprún, el señor Fanjul, el jefe del batallón de cazadores de Canarias y el señor Roche.

### Calvo Sotelo

El señor Calvo Sotelo ha sido hoy visitado por el Presidente de la Diputación de Vizcaya y por una comisión de aquella región nombrada para estudiar el reglamento del concierto económico con las provincias vascas.

A la salida nos dijeron que habían ido a pedir hora para cambiar impresiones con los jefes de las secciones.

### El gordo de Navidad

El Director general de Loterías ha declarado que ya están vendidos todos los billetes del sorteo de Navidad.

### Anido

El ministro de la Gobernación ha sido hoy visitado por los gobernadores civiles de Cuenca y Castellón, los generales Ampudia y Sousa, los ministros de Instrucción y de Marina y los alcaldes de Málaga y de San Fernando.

### Cornejo

El ministro de Marina ha sido visitado por el gobernador militar de Vizcaya don Fernando Vargas y don Rafael Torres.

### Ponte

El ministro de Gracia y Justicia ha sido visitado por el Obispo de Astorga y el Conde de Caralt.

### Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por una comisión de la Escuela de Arquitectura y por otra de la Escuela Central de Idiomas, el señor Soto Reguera, una comisión de Alcabete y otra de Chinchilla para pedirle la realización de obras en un templo, monumento nacional, y en una escuela.

### Jordana

Por haber comenzado hoy el estudio de los presupuestos de las Colonias y el Protectorado, el general Jordana suspende las audiencias, que hasta nueva orden sólo las habrá los viernes, a la hora señalada.

### El empréstito

Como es sabido hoy era el día anunciado para la suscripción del empréstito de 225 millones de pesetas.

A la una de la tarde la cantidad que aparecía suscrita en Madrid alcanzaba la suma de 150.796.500 pesetas y en las sucursales de provincias 55.725.000 pesetas.

Faltaban a esa hora datos de las provincias vascongadas y de otros puntos de los que dan mayor contingente al empréstito.

Los bien enterados decían que sin forzar nada podía considerarse un gran éxito el empréstito.

A última hora de la tarde los datos son los siguientes:

Madrid 161.501.000 pesetas. Provincias 98.582.000. Total 260.162.

Faltan datos de Madrid y de algunas sucursales. Se cree que el empréstito se cubrirá tres veces.

### Dice «La Nación»

Continúa este periódico la encuesta sobre la Asamblea nacional.

El Dr. Carracido, Rector de la Universidad Central, dice que le parece bien la Asamblea, limitando sus funciones a las de un cuerpo consultivo.

Don Luis Suárez Pumariega, abogado, dice que siendo un cuerpo consultivo la Asamblea no podrá convertirse en instrumento enemigo del régimen.

Hay que evitar que la Asamblea se convierta en organismo faccioso o polemista.

El actor Juan Bonafé dice que como ciudadano le parece bien que se organicen la Asamblea, siempre que el pueblo conserva la integridad de la soberanía que le dió el régimen.

### Subasta

Esta mañana se ha verificado en la Dirección de Obras Públicas la subasta de la carretera de Huelva a Ayamonte por Gibraltón, cuyas obras hace tiempo estaban suspendidas.

Se presentaron dos pliegos. Uno de la compañía concesionaria anterior que ofrecía una rebaja del 5 por 100 en el presupuesto y acabar la obra en tres años.

Otro de la Compañía de construcciones y de pavimentación, que ofrece una rebaja de diez céntimas y hacer las obras en 34 meses.

Provisionalmente se adjudicaron a esta Compañía.

### Valencianas

Valencia.—En el Palacio de la Diputación se han reunido todos los alcaldes de esta provincia acordando solicitar del Gobierno la reparación de todas las carreteras.

Mañana irán a Madrid a hacer esa gestión.

También irá el tribunal de aguas para solicitar del Gobierno solución del conflicto que ha creado concediendo al Ayuntamiento de Valencia agua del Teria con lo que se merma el caudal de agua destinada a riegos.

En la corte se les unirá el alcalde de Valencia.

## Marruecos

### El Cortito ha muerto

En la Dirección de Marruecos han facilitado una nota que dice:

Se confirma que el Cortito y su hermano, que estaban al frente de un grupo de rebeldes, han sido muertos por mejaznis de Beni Aros.

## Barcelona

### Procesado

Ha sido procesado el Director de la Cooperativa Mutual de Barcelona que fué detenido ayer.

### Procesados

A cuarenta llegan ya los procesados por irregularidades en la comisión mixta de reclutamiento.

### El empréstito

En esta sucursal se han suscritos hoy al empréstito con 44 millones. La mayoría de los suscriptores han sido por cantidades de cinco mil pesetas.

### Presupuestos

La comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado prorrogar el presupuesto para el primer semestre del año próximo.

### Embajador

El sábado llegará el embajador de Francia, que asistirá a un banquete a bordo del transatlántico francés «La Florida», a cuyo banquete se invitará a las autoridades.

## Miscelánea

### Aviación

Sevilla.—Se conoce el itinerario que han de seguir las patrullas de aviación que irán a Guinea.

Los hidroplanos Dornier irán de Sevilla a Cádiz, Casablanca, Canarias, Cort Ednae, Dakar, Conakri, Monrovia, Santa Isabel y Fernando Póo.

Estos aparatos los emplearán los observadores para realizar en la Guinea trabajos de cartografía.

Los aparatos Loring irán a Batta, San Carlos, Monrovia.

Después por Bagdad, Ogalla y Wad Heia, al Cairo, Grecia, Italia, Francia y España.

En un aparato Loring irá el capitán Barberá con González Gil, que harán la travesía de España a Marruecos, siguiendo la patrulla y luego intentarán atravesar el centro de África.

### Crónica negra

Manuela Hernández, estaba limpiando unos cristales en una casa de la calle Zorrilla, cuando se le cayó encima una caja de csudales, matándola.

Manuel Rodríguez Hernández, que se hallaba enfermo en el Hospital provincial, se arrojó por una ventana a la calle, matándose.

Eugenio Galán Alcalá, fué arrollado por un automóvil en la carretera de Torrelodones y se encuentra gravísimo.

En Carabanchel Alto un incendio destruyó una casa. Han resultado dos heridos. Gracias a la pronta intervención del vecindario y de las fuerzas del regimiento de ferrocarriles, los daños no han sido mayores.

También acaudó a última hora el servicio de incendios.

Valencia.—Han sido presos el dueño de cierta casa de Udol y dos pupilas que tenía en la misma, a quienes se acusa de haber dado muerte a Gerardo Requena.

### Multa

Valencia.—El gobernador ha multado a Joaquín Bonet, con mil pesetas, por intrusismo en medicina.

## Extranjero

### Expulsión

París.—En breve se decretará la expulsión de 87 españoles complicados en el asunto de Porpiñán.

### REFLEXIONES

## HONOR Y ORGULLO

Con harta frecuencia suele confundirse el honor con el orgullo, cuando en realidad nada existe tan antagónico.

Dice el Diccionario de la Academia que honor, es el sentimiento moral que nos lleva al exacto cumplimiento de nuestros deberes para con nosotros y nuestros semejantes.

Cumplir un deber acuciado por el sentimiento moral, es acto de virtud y la virtud, o no puede llamarse tal, o debe cimentarse en la humildad.

Tan difícil es practicar una virtud sin ser humilde, como sostener un árbol sin raíces, un edificio sin cimientos.

Como la humildad, el honor digno de tal nombre es paciente, sufrido, mortificado, sumiso, obediente.

Orgullo es aprecio desordenado de sí mismo.

Nos induce este satánico vicio a conceptuarnos en mucho más de lo que realmente somos; a exigir de nuestros prójimos vasallaje que no merecemos; a empeñarnos en que prevalezca siempre nuestro criterio; a no someternos a la autoridad de otro.

Sostener el propio juicio, persistir en la voluntad propia, no dar el brazo a torcer, como vulgarmente se dice, conceptuase, por muchos, acto de honor, cuando en realidad, las más de las veces, tal proceder inspira la soberbia.

El orgullo no admite advertencias, ni consejos, ni amonestaciones; increpa, amenaza, insulta.

El honor es agradecido a la reconvenición, jamás se solivianta, hace ecuaníme a quien lo pelee y vigoriza la voluntad contra las pasiones.

Padilla, Bravo y Maidenado, aquellos inmortales defensores de las libertades castelanas marchaban, sentenciados al suplicio.

El pragonero, precedía es gritando: «Esta es la justicia que manda hacer su Majestad y los gobernadores en su nombre a estos caballeros. Mándalos a gollar por traidores... Mientes tú y aun quien te lo medó decir, interrumpió Juan Bravo, con altivez y desenfado. O, lad vos, dijo el Alcalde de Cornejo, y como replicara el segoviano que enter celoso del bien público consistía toda su culpa, dióle el alcalde con su vara en las espaldas.

¿Qué atrevimiento es este? replicó Bravo enfurecido.

— Señor Juan Bravo, dijo entonces, con entereza, Padilla: ayer fué día de pelear como caballeros, hoy lo es de morir como cristianos.

Entre Juan Bravo y Juan de Padilla, con ser ambos caballeros sin tacha, nadie dudó de que al Bravo, su pero el honor de Padilla, por ser éste más ecuaníme, grave y majestuoso, por ser mas humilde, piélate y cristiano.

El hombre orgulloso, sea cual fuere su categoría social, siempre es despreciable; el hombre de honor, por piamente dicho, es siempre digno de veneración.

Planta es tan delicada el honor que solo puede crecer espléndida y exuberante al calor de las virtudes cristianas.

ELIAS OLMOS.

### Notas de la provincia

RECLAMADO  
En Nueva Carteya ha sido detenido el gitano Juan Montero Ma ya, que es

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio . . . . .	00'00
« cierre . . . . .	22'20
Libras cambio medio . . . . .	00'00
« cierre . . . . .	31'95
Dólares . . . . .	6'59
Interior 4 por 100 al contado. . . . .	68'00
Exterior 4 por 100 . . . . .	81'50
Acciones del Banco España . . . . .	627'00
Id. del Banco Hispano Americano . . . . .	000'00
Id. preferentes Azucarera . . . . .	00'00
Id. ordinarias Id. . . . .	00 00
Id. del Banco Español del Río de la Plata . . . . .	00'00
Idem de Tabacos . . . . .	000'00
Ferrocarriles del N. de E. . . . .	476'00
Id. M. Z. y A. . . . .	433 00

tsba reclamado por el Juzgado de Bae a.

### HUERTO DE BELLOTAS

La benemérita de El Viso ha denunciado a Eusebio Silverio Moreo y a su esposa María Corchedo Tartajo, que fueron sorprendidos hurtando bellotas en la finca Veisaco, habiéndoseles intervenido unos tres celemines.

### ROBO DE CABALLERIAS

Al vacio de la aldea de Jauja Francisco Arjona Garcia, le hurtaron días pasados dos caballerías meroces.

La guardia civil practicó gestiones que dieron por resultado detener en Aameda (Málaga), a los gitanos Andrés Moreno Cano, Luis Jiménez Pérez y Juan Jiménez Arjona, presuntos autores del robo de las citadas movientes.

## De Abastos

En el «Boletín Oficial» de esta provincia se re; ro; uece una disposición de la Dirección general de Abastos, con los precios máximos y mínimos de la carne de cerdo, cuyos precios han de regir a partir desde el 21 del actual en Córdoba y a provincias.

Los precios se entenderán mínimo, a 2.60 pesetas y máximo a 2'90 pesetas kilo canal hasta el 15 de Diciembre próximo, y desde esta fecha hasta fin de la temporada de matanza, mínimo 2.40 pesetas y máximo a 2.80 pesetas, bien entendido que en estos precios están incluidas todas las calidades del cerdo.

Si hubiera una partida de ganado que deba ser pagada a menos del mínimo por sus deficientes condiciones, la operación de compra sera intervenida por un delegado técnico del alcalde que autorizará la venta con la depreciación correspondiente.

Los precios al detall podrán variar en los términos municipales en los que por razón de impuesto, derechos de transporte u otras causas sea justa la alteración.

## CABRA

### DEFUNCION

El pasado viernes y confortado con los auxilios espirituales, entregó su alma a Dios el todopoderoso caballero don Carlos de Escofet y Melcillo, emparentado con linajadas familias segovianas.

Éra el finado persona de excelente carácter, amable y cortés con todo el que en vida llegó a tratarle, siendo por tan bellas cualidades respetado de todos y de todos querido.

La conducción de su cadáver la tarde del sábado fué imponente manifestación de duelo, que demostró la estimación que se le profesaba por todas las clases sociales. También vimos en el acto muchas peregrinas de Baeana, donde el difunto gozaba de afectos familiares.

El cadáver, encerrado en lujoso ataúd de caoba, fué llevado por servidores y deades y los entes que del féretro penaban, por personas de alta sociedad amigos de la casa.

Descansa en paz tan respetable amigo y recibán nuestro sentido pésame por pérdida tan sensible sus descendientes hijos don Carlos y don Ramón, su hermana doña Carlota, viuda de Cejalvo, hijos políticos don Juan Jiménez Cano, doña María y doña Carmen Prieto, nietos y demás familia doliente.

Nosotros que nos honrabamos con su amistad rogamos a los piadosos lectores eleven al Todopoderoso una oración en sufragio del alma del finado.—CORRESPONSAL.

## MOTORES ELLWE

### DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MAKINVERKEN (SORDETAJE SUECIA)

De arranque en frío instantáneo.—Fácil manejo.—Seguro funcionamiento.—Mecanismo perfecto.—Reducido consumo garantizando como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas solamente en Andalucía y de 500 en España.

## PIDAN DETALLES

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

## VICENTE MOYANO

PUENTE - GENIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA

Talleres ACO, S. A. - La Coruña, Picavía!

Entregas inmediatas. Facilidades de pago

# CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. CÓRDOBA

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

SEIESTE TRIMESTRE  
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planes

Número cuatro  
10  
Céntimos

**ANUNCIOS** En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gasetilla y anuete entre gasetillas, a 0'50. Anuete intercalado en el resto del texto, a 0'45. En 3.ª y 4.ª, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 5.ª, 1 peseta línea anuete intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 6.ª, a 0'20.—Muestras por correo: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, aparte de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y en su caso cuando se pida, precios convencionales.—Verificación de los 25 por 100 en los pedidos de esta lista a los suscriptores.

**MORTUORIAS** Anuete de dos columnas: En 1.ª plana, encabezado las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezado las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª, 15.—Anuete de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que necesiten de 15 líneas, 1 peseta insertión; línea entera, 1'00 pesetas. Segunda plana, 200, y tercera plana, 250. Media plana, 500 0'00 y 1'00 pesetas respectivamente.—Los suscriptores de esta sección que envíen un 50 por 100 de documento y por las copias a los columnistas, 8.ª, 1.ª plana, 200 pesetas; 2.ª y 3.ª, 100 pesetas cada una.

*Se queda satisfecho montes Neumáticos Dunlop*



MADRID  
Claudio Coello, 106

BARCELONA  
Baños Aires, 18

## Tres meses gratis

OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE puede usted recibir LA HORRIGA DE ORO, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1927 y pagando la suscripción por adelantado.

En la Hora Católica semanal de actualidad gratuita que se publica en España y países de habla española. Precio: 25 pesetas al año (pago adelantado). Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

D.   
Suscriptor o lector de   
Domiciliado en   
Provincia de   
Calle   
Desea recibir un número de muestra.  
Desea suscribirse para 1927 y envía pesetas 25 por Giro postal.

Nota importante.—A los que se suscriban antes del 30 de octubre, acompañando el presente cupón, serviremos la suscripción por 25 pesetas.

## CALLOS?

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

**Ungüento mágico**  
y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admite V. más callicida que el **Ungüento mágico**

Ex farmacias y droguerías, 1'80 pta. Por correo, 2 pta.

FARMACIA PUERTO  
Plaza San Isidro, 5.—Madrid

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En volúmenes horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	24 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	20 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	11 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	15 80
Óscilación.	9 60
Grado de lluvia en milímetros.	9 60
Agua evaporada en milímetros.	1 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	749 50
Temperatura a la sombra.	18 80
Temperatura de termómetro húmedo.	12 40
Humedad relativa.	84 80
Estado del cielo.	Despej.
Dirección de viento.	E.
Fuerza.	Variable.
Reservado en 24 horas.	17 60

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez

## Mantecas Lorenzana

de «La Manteca» L. Lorenzana. La manteca Extra Fina LORENZANA, compuesta con las mejores materias extra vírgenes. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación Cruz Pozo Soló. 1.

## «El Defensor de Córdoba»

se vende en Madrid en el kiosko «EL DEBATE»  
Frente a las Calatravas

## Revista Mariana

Publicación mensual con contenido de actualidad dedicada a promover la devoción a la Sra. Virgen. Tiene artículos doctrinales, históricos, literarios, informativos, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes.

Aos que deseen suscribirse en ella se suscriben a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de la «Revista Mariana», calle de San Mateo, 10, Madrid.

## ASMA

Esta sofocación, estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

**Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU**

## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMACAL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y cifosis del estómago, siendo útilísimo en las más graves molestias del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.



## J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería :- Construcciones de Altares

Alvaro de Bazan, 9 y II.—Granada

## Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones de Dr. Valley

Usadas por higiene y para evitar contagios

## Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones de Dr. Valley

Usadas por higiene y para evitar contagios

## Fernando Gajo

DENTISTA

Calle Condemar sin número

## Boletín Religioso

Muerto de mañana.—Gregorio Tena

Jubilés Civiles. Mañana en el Ban

Tegías de Aña. A las 5 00

Teatro de comedias. A las 8 45

Teatro de Añeta. A las 8

Teatro de Añeta. A las 8